

美媒揭开五角大楼背后的财务黑洞 一包100美元的衬套 美国空军花了9万美元

美国总统特朗普授权马斯克领导的政府效率部团队审查美国国防部的支出,引发美国舆论关注。作为当前美国政府中预算拨款最多、但花费最不透明的部门,五角大楼从来没有通过财务审计,就连美国媒体也对其背后庞大的支出黑洞批评不断。

当地时间2月7日,特朗普公开表示,他已要求马斯克审查教育部和五角大楼的经费。特朗普9日说,“我们会审查军费开支,我们会找出数十亿美元,甚至上千亿美元被欺诈和滥用的资金。”

特朗普为何突然对五角大楼“动手”?美国媒体揭开了五角大楼背后的三大财务黑洞。

7年未审计 巨额资产下落不明

五角大楼年度预算超过8000亿美元,是美国政府中预算拨款最多的部门,却一直拖到2018年才开始履行接受审计的法律义务,且至今已连续7年未通过审计,是唯一一创此纪录的职能部门。

美国国防部新任部长赫格塞思7日表示,“我们将集中精力,确保至少在本届政府四年任期结束时,五角大楼能够通过一次干净的审计。”

美国《国会山报》曾警告,在2023财年的审计中,五角大楼有一半的资产无法入账,意味着高达1.9万亿美元的资产“下落不明”。

开支离谱 一包衬套9万美元

现任总统国家安全事务助理迈克尔·沃尔茨此前在担任国会议员期间,就曾披露,一包在普通商店里花100美元就



时任美国国会议员沃尔茨询问时任空军部长肯德尔。图据央视新闻客户端

能买到的衬套,美国空军花了9万美元。

去年4月,沃尔茨询问时任空军部长肯德尔时说:“这是一包由技工冲压制成的衬套,这些衬套的生产没有任何高技术含量。你知道空军为这包衬套付了多少钱吗?”肯德尔表示,他对此不清楚。

沃尔茨继续说:“9万美元,这袋衬套的价格是9万美元。这是任何喷气式涡轮发动机运行所必需的零件。”

缺乏监管 超百万个零部件去向不明

这些只是五角大楼财务黑洞的冰山一角。以F-35战机为例,作为美国有史以来耗资最大的武器项目,其总成本预计将超过1.7万亿美元,但对该项目的审计工作却遇到了重大障碍。

根据美国政府问责办公室2023年发布的一份报告,自2018年5月以来,一家F-35战机主承包商丢失了超过100

万个零部件,包括螺栓、轮胎和起落架等,价值约8500万美元。然而,自2018年以来,美国国防部仅审查了已确定部件损失情况的2%。报告将零部件损失的部分原因归咎于美国国防部在监督和问责方面的缺失。

美国政府问责办公室工作人员克里斯汀表示,连美国政府自己都不知道这些零部件去哪儿了。

值得一提的是,五角大楼种种财务黑洞的背后往往与军方、军工企业与政客捆绑形成的特殊利益集团脱不了干系,例如很多美国国防部门官员“入则为官,出则为商”,在政商“旋转门”间不断穿梭,从而实现政治套利。

为了持续敛财,军工复合体不断在全球范围内挑起冲突、制造战乱。俄乌冲突、巴以冲突硝烟弥漫的背后,隐藏着一场场军工复合体的逐利盛宴。

据央视新闻客户端

一名联合国工作人员 在被胡塞武装拘押期间死亡

新华社联合国2月11日电 联合国秘书长古特雷斯11日发表声明,谴责联合国世界粮食计划署的一名工作人员10日在被也门胡塞武装拘押期间死亡。

古特雷斯在声明中向死者家属及其世界粮食计划署同事表示慰问。他说,联合国正紧急要求胡塞武装对造成这一悲剧的原因作出解释,呼吁立即对此展开全面、透明的调查并追究相关责任。

古特雷斯说,数十名联合国、非政府组织和外交使团的人员仍被胡塞武装拘押,其中一些人甚至被拘押数年,这是不可接受的。他呼吁胡塞武装立即无条件予以释放。

埃及外交部说准备提出 加沙地带重建计划

新华社开罗2月12日电 埃及外交部11日晚发表声明说,埃及准备提出一项“全面的”加沙地带重建计划。

声明说,该计划将以尊重和维护巴勒斯坦人民正当合法权利的方式制定,旨在确保巴勒斯坦人留在自己的土地上。任何拟议的解决方案都必须考虑该地区的和平进程,并寻求解决持续冲突的根源。

声明指出,结束以色列对巴勒斯坦领土的占领并实施两国解决方案,是实现该地区所有人稳定与和平共处的唯一途径。

声明还表示,埃及主张公正解决巴勒斯坦问题,维护该地区的权利,在该地区实现“全面和公正的和平”。

回应被建议提起刑事指控 菲律宾副总统:“早已预料”

据新华社马尼拉2月12日电 菲律宾国家调查局12日说,该局已建议对副总统莎拉·杜特尔特提起刑事指控。莎拉对此回应说:“早已预料。”

菲国家调查局局长贾梅·圣地亚哥当天在接受媒体采访时表示,该局已建议以煽动叛乱和严重威胁等罪名指控莎拉,这一建议已提交给司法部,由司法部决定是否进行初步调查。

莎拉随后发表简短回应,称对此“早已预料”。

2024年11月,莎拉在一场线上记者会上称:“不要担心我的安全。我曾与一个人交谈过。如果我被害,就去杀了(菲现任总统)马科斯,(他的夫人)丽莎和(菲律宾众议院议长)马丁·罗穆亚尔德斯。”马丁·罗穆亚尔德斯是马科斯的表弟。

莎拉是菲前总统杜特尔特的女儿。据菲媒体报道,马科斯与杜特尔特父女的关系不睦已久。马科斯在众议院的盟友此前已针对莎拉任职期间使用机密资金的情况发起调查。去年6月,莎拉辞去兼任的教育部长一职。

美拟提前接回 滞留太空宇航员

据新华社洛杉矶2月11日电 美国航天局11日表示,计划提前至3月12日发射“龙”飞船,将轮换宇航员送至国际空间站,并接回包括因波音“星际客机”飞船技术故障滞留太空的两名美国宇航员在内的4名宇航员。

俄罗斯释放一美国公民 白宫认为此举或助俄乌和谈

俄罗斯11日释放在俄羁押四年的美国教师马克·福格尔,白宫称此举为“外交关系缓和迹象”,并认为可能推动旨在结束俄乌冲突的谈判。

路透社援引美国总统唐纳德·特朗普的话报道,在美国特使史蒂文·威特科夫对俄罗斯进行一次事先未公开的访问后,俄方释放了福格尔。

福格尔的律师向俄罗斯塔斯社证实福格尔已经获释,但表示尚不清楚获释的具体原因,不确定是赦免还是其他原因。

据美联社报道,福格尔与威特科夫11日一同乘机返回美国,并于当晚在白宫受到了特朗普的接见。

现年63岁的福格尔自2012年起一直生活在俄罗斯,并曾在美国驻俄罗斯大使馆工作。2021年5月前,福格尔和妻子都享受外交豁免权。2021年8月,福格尔在俄罗斯谢列梅捷沃国际机场被捕。他被发现在行李中携带17克大麻。被捕时,福格尔的身份是英美学校莫斯科校区讲师。目前,该校区已经关闭。

美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹说,美国与俄罗斯达成了一项协议,以确保福格尔获释。当被媒体问及美方为此做出何种让步时,特朗普说“并不多”。他未提供进一步细节,但称“俄方展示了善意”。

“我们被俄罗斯很好地对待。”特朗普说,他希望这有助于“结束战争”。

特朗普在白宫欢迎福格尔时透露,还有一名美国公民将于12日获释。他未提及此人姓名及将从哪个国家获释等信息,仅称此人“很特殊”。据新华社

泽连斯基提出与俄交换土地

俄总统新闻秘书称俄罗斯从未也不会讨论交换领土问题

据乌克兰国际文传电讯社当地时间2月11日报道,乌总统泽连斯基在接受采访时说,如果美国总统特朗普能设法将乌克兰与俄罗斯重新带回谈判桌,他计划向俄方提出直接的土地交换,放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地。

泽连斯基未具体说明将向俄方要回哪一部分俄控土地。他表示,所有土地都重要,“不分孰轻孰重”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12天就乌克兰总统泽连斯基日前有关与俄交换土地的言论发表评论时说,“这不可能”,俄罗斯从未也不会讨论交换领土问题,俄领土上的乌克兰军队将被消灭和驱逐。

佩斯科夫同时表示,俄方在解决乌

克兰危机问题上的立场是透明和一贯的,俄总统普京对和谈持开放态度。

另据俄外交部网站消息,俄外交部发言人扎哈罗娃12日就明斯克协议(又称“新明斯克协议”)签署10周年发表评论时说,协议签署后的7年中,在西方纵容和支持下,乌政府一直在破坏协议和联合国安理会相关决议。

扎哈罗娃强调,明斯克协议的实施能够为和平解决乌国内冲突、顿巴斯地区保有特殊地位并重新融入乌克兰开辟真正的前景,但乌克兰和西方“并不需要它”。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌克兰政府军和当地民间武装之间的大规模武装冲突。民间武装随

后宣布成立“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。经国际社会斡旋,冲突双方于2014年9月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,并于2015年2月在明斯克达成新的停火协议。此后大规模武装冲突得到控制,但小规模交火时有发生。2022年2月24日,俄总统普京发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。

此外,特朗普11日说,他将派财政部长斯科特·贝森特前往乌克兰与泽连斯基会面,并讨论结束俄乌冲突的问题。在美国福克斯新闻频道10日播出的节目中,特朗普还说乌克兰“有朝一日可能成为俄罗斯的一部分”。

据新华社